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八 戸 市 こどもモニター制 度 

図書館に関するアンケートの概要 

 

 

アンケートの実施結果は以下のとおりでした。 

こどもモニターの皆さん、ご協力ありがとうございました。 

 

概要 

１．実施期間  令和７年７月 16日(水)～７月 30日(水) 

２．回答者数  89人 

３．回 答 率  89％（89人／100人） 

４．実施方法  インターネットによるモニター調査 

５．担 当 課  八戸市立図書館 

 

■アンケート結果概要 

※問１は個人を問う設問ですので、省略いたします。 

 

 

 

 

 

学年 人数 割合 

小学５年生 16 18.0％ 

小学６年生 14 15.7％ 

中学１年生 13 14.6％ 

中学２年生 11 12.4％ 

中学３年生 7 7.9％ 

高校１年生 10 11.2％ 

高校２年生 9 10.1％ 

高校３年生 9 10.1％ 
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問2 学年を教えてください。（通学していない方は該当となる学年） 
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選択 人数 割合 

ほぼ毎日 0 0％ 

週に数回 2 2.3％ 

月に数回 30 33.7％ 

年に数回 35 39.3％ 

利用していない 22 24.7％ 
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普段利用している図書館は、八戸市立図書館が最も多く 61人（91.0％）に対して、 

その他の図書館を普段利用しているのは、30人（44.8％）でした。 

問３ 図書館をどれぐらい利用していますか。 

「週に数回」「月に数回」「年に数回」が計 67 人（75.3％）に対して、「利用していな

い」が 22人（24.7％）でした。 

61（91.0％） 

21（31.3％） 

5（7.5％） 

4（6.0％） 

問４ 問３で「ほぼ毎日」、「週に数回」、「月に数回」、「年に数回」と答えた人にお聞きし

ます。普段利用している図書館を教えてください。（複数選択可）。 
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「本の種類がたくさんある」が最も多く67人（75.3％）でした。 

次いで、「小学・中学・高校生を対象としたイベントがたくさんある」が 39人（43.8％）、

「夜遅くまで開館している」が 29人（32.6％）となりました。 

 

選択 人数 割合 

本の種類がたくさんある 67 75.3％ 

ＣＤ・ＤＶＤがたくさんある 26 29.2％ 

こども専用の部屋がある 17 19.1％ 

オススメの本を紹介してくれる 23 25.8％ 

小学・中学・高校生を対象としたイベントがたくさんある 39 43.8％ 

朝早くから開館している 24 27.0％ 

夜遅くまで開館している 29 32.6％ 

（以下、その他の回答） 

勉強できるスペースがある 6 6.7％ 

英語の本がある 1 1.1％ 

好きなジャンルがある 1 1.1％ 

人気の本が冊数が多い 1 1.1％ 

貸出しをしてほしい本をリクエストできる 1 1.1％ 

色んな種類の漫画もある 1 1.1％ 

本も買える 1 1.1％ 

本を読むための広いスペースがある 1 1.1％ 

Wi-Fi がある 1 1.1％ 

全部がきれい 1 1.1％ 

少し休憩出来る場所があり、ジュースや軽食が買える 1 1.1％ 

カフェ付き図書館や勉強スペースがほしい 1 1.1％ 

ご飯を食べる場所が広い 1 1.1％ 

洋式のトイレ、ハンモック、飲食スペースがある 1 1.1％ 

個人ブースや集団で楽しんで利用できるブースなどがあ

り、絵に関する本や画材、タブレット等があるとよい 
1 1.1％ 

バスなどで行くことができる 1 1.1％ 

家に近い 1 1.1％ 

返す時に家の近くに返却出来ると嬉しい 1 1.1％ 

 

 

 

 

  

問５ どのような図書館ならもっと利用したいと思いますか。また、利用していない人

が来たくなるには、どうしたらよいと思いますか。（複数選択可） 
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選択 人数 割合 

紙の本 43 48.3％ 

電子書籍 8 9.0％ 

両方 36 40.4％ 

どちらともいえない 2 2.3％ 

 

 

 

 

 

 

選択 人数 割合 

利用したい 52 58.4％ 

利用したくない 18 20.2％ 

わからない 19 21.4％ 
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問６ 同じ作品を読む場合、紙の本と電子書籍のどちらを利用したいと思いますか。 

問７ 電子図書館を利用したいと思いますか。 

「紙の本」が計 43 人（48.3％）、「電子書籍」が８人（9.0％）であり、紙の本を利用

したい人が多いことがわかりました。 

「利用したい」が 52 人（58.4％）、「利用したくない」が 18 人（20.2％）であり、電

子図書館を利用したい人が多いことがわかりました。 
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選択 人数 割合 

スマートフォン 49人 55.1％ 

タブレット（学校で配布） 20人 22.5％ 

タブレット（個人で購入） 10 人 11.2％ 

パソコン 10人 11.2％ 
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「ものがたり（小説）」が最も多く66人（74.2％）でした。 

次いで、「料理・手芸」が29人（32.6％）、「あそび（趣味・娯楽）」が26人（29.2％）

となりました。 

その他の回答 

・哲学 1 人（1.1％） ・伝記 3人（3.4％） ・動物 1 人（1.1％） ・新幹線 1 人（1.1％） 

・漫画 2 人（2.2％） ・ゲーム関連 1 人（1.1％） ・落語 1人（1.1％） 

問９ 電子書籍で読みたい分野を教えてください。（複数選択可） 

問８ 電子書籍を読むとしたら、どの端末を使用しますか。 

「スマートフォン」が最も多く49人（55.1％）でした。 

次いで、「タブレット（学校配布）」が 20 人（22.5％）、「タブレット（個人）」が 10 人

（11.2％）、「パソコン」が 10人（11.2％）でした。 
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たくさんの意見をいただきました。 

 

【本に関すること】 

・最近の本がほしい。 

・話題の本、人気の本を複数おいてほしい。 

・バスケの本がほしい。(NBA) アメリカのプロリーグ 

・八戸の産業についてまとめたコーナーを設置してほしい。 

・職業紹介の本が古い。どんどんあたらしいものにしてほしい。 学校でたまにしか使わな

いのに高い辞書を、授業の間だけ貸してほしい。 

・どこにどんな本があるのか分かりにくいので改善してほしい。 

・図書館の場所が正確に知りたい。本を見つけやすくしてほしい。 

・電子図書館を導入しても、紙の本の良さがあるはずなので、なくさないで大切に残して

ほしい。 

・電子図書館とあるが、やはり、小さい子供には、手にとり、ページを捲る本がいいと思う。

電子は便利だが、電子依存になるのも怖い。 

 

【ルールに関すること】 

・勉強スペースの利用について、時間制限をつけてほしい。集中して勉強したくても、テス

ト期間中はいつも席がいっぱいで困っている。 

・飲食スペースで勉強していたり、大きな声でおしゃべりする人がいて困っている。 

・夜遅くまで開いていて、飲食可能にしてほしい。 

・多少うるさくても問題ない公共施設が子供達も利用しやすいと思う。 

 

【イベントに関すること】 

・高校生対象の参加型イベントがあると良い。 

・有名な人からマイナーな人まで、様々な音楽家や漫画家、作家などを呼んだイベントを定

期的に開催してほしい。 

 

【施設に関すること】 

・図書利用カードのアプリがあればいいと思う。アプリを通して本を借りた履歴を自分で

確認できればいいと思った。 

・もっとたくさん本を置いてほしい。また、本の検索をするときに、座ってじっくり見られて、

中身もパソコンなどの端末で何ページか確認できるシステムがあるといいと思う。 

・検索の台を増やしてほしい。 

・中高生向けの席を増やしてほしい。 

・学生が利用できる、勉強スペースを増やしてほしい。 

・八戸市立図書館にもう少し勉強する所がほしい。 

・2 階で、勉強をする場所と新聞を読む場所を分けてほしい。勉強している間の新聞をめ

くる音が耳障り。 

・他の人の目を気にせずに一人で集中して使える個人スペースがほしい。 

・飲食可能な場所を広くしてほしい。 

・ウォーターサーバー置いてほしい。朝早くから開いていてほしい。一緒に本を探してくれ

て嬉しい。 

問 10 その他、図書館について質問や意見がありましたら教えてください。 
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・例えば十和田の図書館は夜 8 時過ぎまでやっていて勉強している人も多くいるので、八

戸の図書館も夜遅くまでやってもらえると高校生とかの勉強できる居場所があってとて

も助かる。 

・八戸市立図書館横の公園を明るく綺麗に整備して、ベンチなどに座って休憩しながら本

が読みたい。今は木が茂って、暗くて見晴らしが悪い。小学生も勉強スペースがほしい。 

 

【その他】 

・今中 3 で英検の勉強を頑張っています。これから 10 月の英検２級取得に向けて猛勉強

しなければいけないので、八戸市図書館に行ったことがないので、行ってみたいと思う。 

・図書館へ行く公共交通機関を増やしてほしい。 

・中心部だけではなく、各地区にもあれば嬉しい。 

・移動図書館車が中学校や公園などにも来てほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【最後に】 

今回のアンケートから、多くの方が図書館を利用していることがわかりました。 

皆さんのご意見をもとに、利用しやすい図書館となるように工夫していきます。また、電

子図書館導入に向けて、今回のアンケート結果を本選びの参考にさせていただきます。 

今後も、図書館の行事についてホームページや広報、SNS などでお知らせしますので、

皆さんもぜひ、図書館に来てくださいね！ 


